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UVOD 
 

Upravljanje ljudskim resursima je podsistem upravljanja preduzećem. Kao sadržaj 
menadžment procesa, akompetenciji je menadžerskog tima koji vodi preduzeće i koji je njegov 
ključni oslonac. Upravljanje preduzećem i njegovim resursima, uključujući i ljudske resurse, u 
savremenim uslovima privređivanja, podrazumeva mnoštvo novih sadržaja, kako u oblasti 
marketinga, istraživanja, razvoja, finansija i proizvodnje, tako i u sferi informatike, organizacije 
rada, menadžmenta ljudskih pocecijala i slično. Menadžment proces je veoma kompleksan, jer u 
sebi objedinjuje brojne funkcije, od planiranja i organizovanja, do vođenja i kontrole ma-
terijalnih, finansijskih, informacionih i ljudskih resursa u organizaciji. 

Upravljanje ljudima, kao najznačajnijim resursima preduzeća, veoma je složen i 
višedimenzionalan proces. Nije lako upravljači ljudima, njihovim ponašanjem i njihovim 
potencijalima. Iako u menadžment procesu postoje određena pravila, menadžment organizacije 
ne sme robovati stereotipima jer je ljudsko ponašanje promenljivog karaktera, Često i nepredvidivo. 
Svaki Čovek je zasebna ličnost, a svaka organizacija priča za sebe. Stoje primenljivo u jednom 
preduzeću, nije u drugom; što daje dobre rezultate u jednoj kompaniji, ne daje u drugoj; što je 
dobro došlo u jednom trenutku, nije u drugom itd. Osim standardnih i uobičajenih pravila, 
moraju se stvarati i pravila prilagođena konkretnim ljudima, konkretnim organizacijama i 
konkretnom okruženju. Da bi se u tome uspelo, osim dobrog poznavanja faktora okruženja i 
adekvatnog dizajniranja organizacione strukture, neophodno je i dobro poznavanje ljudske 
prirode, kako bi se vernije i potpunije odslikale potrebe, navike, interesi, očekivanja, vrednosni 
stavovi i verovanja pojedinaca i grupa. Iako je reč o složenom i mukotrpnom procesu, na njemu 
se mora istrajavati.1 

1. Pojam, predmet i definicija upravljanja 

ljudskim resursima 

1.1 Ljudski kapital 
 
 Način na koji organizacija upravlja ljudskim resursima utiče na konkurentnost 
organizacije i na njenu sposobnost da ostvari svoju misiju. Efektivnost organizacije, koja se 
ogleda kroz sposobnost organizacije da obezbedi proizvode ili usluge koji će zadovoljiti potrebe 
potršača od velikog je značaja za njen opstanak. Ove proizvode ili usluge obezbeđuju delimično 
ljudi. Zaposleni nisu samo jedan od najznačajnijih resursa firme; oni spadaju takođe i u 
najskuplje a ponekad i u najproblematičnije resurse. 
 Ljudski kapital je značajan jer je direktno povezan sa performansama organizacije i 
njenom konkurentskom prednošću. Aktivnosti koji se fokusiraju na upravljanje ljudskim 
resursima mogu da obezbede direktne doprinose performansama organizacije.  Tržišni nastup i 
produktivnost su snažni kada postoji usklađenost između filozofije i poslovne strategije 
organizacije. Ljudski resursi obuhvataju svo iskustvo veštine, procene sposobnosti, znanje, 
kontakte, preduzete rizikei mudrosti pojedinaca povezanih sa jednom organizacijom.  

 

                                                 
1 Brajić, V.:Radno Pravo,Savremena administracija,Beograd,2001 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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